

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации О.А. Торосян
«Идеал справедливости в социально-гуманистическом измерении»,
представленной на соискание
учёной степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.11 – «Социальная философия»

Диссертация О.А. Торосян посвящена идеалу социальной справедливости.

Современная философия совершает поворот к практике. От постмодерна через посттрансмодернизм к постмодернизму. Этот поворот формирует направление ес0временной , которое можно назвать транверсальной философией. Общество ждет от философии рекомендаций более глубокого прикладного характера: то, что интересует «простого» человека. Это здравоохранение, экология. От философа ждут запаса жизненных наставлений из различных философских культур (западная этика и восточная мудрость вплоть до оккультных практик). Патриарх современной философии Юрген Хабермас назвал это состояние «новой необозримостью».

На этом пути нужно многообразие философских воплощений: философия языка, социально-критическая философия и. т.д. Формируется новый большой нарратив. В сложной современной данности мультикультурализма и действует современный человек, который не обходится без информационных технологий, и является частью нового типа глобального рынка. Если полвека назад актуальной была утилизация человека, и что нынешняя ситуация рассматривает человека как единое целое. Если Маркузе в 60-х гг. 20 века сетовал о том, что общество сводит работника к одному единственному измерению, то современное общество в вышеупомянутом глобальном рынке, поставило «производство» человека «на поток». Этот рынок носит виртуальный характер, но, тем не менее, ведет к тотальному подчинению человека. Человек не замечает того, что он включен в глобальный рыночный проект. Индивидуальность исчезает. Принцип справедливости становится универсальным принципом воздействия на Человека. Дело завершается тем, что правовая институализация, необходимая для существования нравственных скреп, разрушает возможность координировать моральные правовые отношения в международных отношениях (реализуются интересы мировых влиятельных акторов). Автор сумела рассмотреть категорию справедливости в указанных выше условиях. Автор совершенно верно расставляет акценты в функционировании категории справедливости в

